o

inter -.',cam Alumn@=

Refuerzo de Matematicas 12 ESO

CUI“SO:_

Departamento de Matematicas

http://selectividad.intergranada.com
Raul Gonzalez Medina

[

3.- Fracciones

]

Fraccion propia. Su valor es menor que la unidad.
Fraccion impropia. Su valor es mayor que la unidad.

1.- Clasifica las siguientes fracciones en propias (p), impropias (i) y fraccién unidad (u):

Fracciones equivalentes

denominador y se suman (o restan) los numeradores.

- a_c ; i a ¢
--=-=-3 Dos fracciones, —y —, son equivalentes, y se escribe: — = —,
b~ d b d
sia-d=>b-c.
Suma y resta
--==3= Para sumar (o restar) fracciones se reducen a comun

Operaciones
con fracciones

Producto

El producto de dos fracciones es otra fraccion que tiene
por numerador el producto de los numeradores,
y por denominador, el producto de los denominadores.

)
. o

Division

Para dividir dos fracciones se multiplica la primera
fraccion por la inversa de la segunda.

2 1 E 6 6 2 (4 4 9 13 21
5 3 13 5 4 17 3 4 7 13 7
2.-De los siguientes pares de fracciones, indica cuales son equivalentes:
35 714 610 2 4 1310
7721 8’16 13”34 15730 1734
3.- Calcula el valor de X, para que las fracciones sean equivalentes:
36 412 14 26
27 x 57 x 37 x 7 x
X= X= X= X=

4.- Calcula paso a paso la fraccién irreducible de cada una de las siguientes fracciones:

35 _
65

20 _
45

110
125

130
215

21
33
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5.- Ordenar las fracciones de menor a mayor:

3 4 1 2 1
5 7 9 15 3
—<—<—<—<—

6.- Realiza las siguientes operaciones de fracciones y simplifica:

3.2 7.3 3.2
5°3 6 6 9
32, 2+—= i:6:
4 2 3

9 5 13 5 1 10 15
4 4 9 6 2 3 4
9.5 _ 5,10 1_ 1,
4 6 7 7 7 36

7 .- En una carrera de tres ciclistas, Antonio lleva recorrido 1/8 del trayecto, Blas 1/5 y Carlos 3/10. ¢Cuél va en primer
lugar?, ¢y cudl en Gltimo?

8.-Un depésito esta lleno de agua. Se saca 1/4 de su contenido v méas tarde 1/6. Se pide:

a) Calcula la fraccidon que queda en el depésito.

b) Si contenia 240 litros. Averigua la cantidad de agua que queda al final.

9.- Tengo 35 euros y gasto los 3/7 en un boligrafo v el resto en un cuaderno. ¢Cuanto me ha costado el cuaderno?, ¢y
cuéanto el boligrafo?

10.- Realiza paso a paso las siguientes operaciones de fracciones y da el resultado con la irreducible:

3,2,1_ 71,3 3.(7_5)
5 3 4 3 4 2 4 \3 6
1 2\ 4 4 2 7 5 2 5
—+= | = — St = Z1-2 =
2 35 53 6 2 3 7
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11.-He comprado el dltimo libro de Harry Potter que tiene 243 péaginas y de la emocién ya he leido 3/9 de las paginas.

a) ¢Cuantas paginas he leido?

b) ¢Cuéantas me quedan?

12.-se quiere pintar una pared de 45 m?. Si cada dia se hacen 6/5 m?. ¢Cudantos dias tardaran en pintar la pared?

13.-Un grifo llena en 15 minutos la cuarta parte de un recipiente. ¢Cuanto tardara en llenarlo todo?

14.- calcula:

4.5(3 1) 2_ 5. 2) (25 _2)_
7 25 2) 6 4 5)1\34 12)

15.-Los ingresos mensuales de una familia son 2.150 €. Si el dinero destinado a alimentacién son las 3/5 partes. {Qué
cantidad gasta la familia en alimentacién?

16.- Carlos recorre andando 14/3 kilémetros en una hora. ¢Cuéntos kilémetros recorre en % de hora? ¢Y en hora Y
media?

17.-Un agricultor ha cosechado un campo de trigo en tres dias. En el primer dia recolecté 3/7 de la finca; en el segundo
dia, 1/4, y en el tercero, el resto. ¢En cudl de los tres dias ha recolectado mayor cantidad de terreno?
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18.- Simulacro de Examen:

A\. Calcula, indicando los pasos intermedios (2 puntos):
a) 20+:5+18-5-3=
b) (3+7)+2-35+(10-3)=
c 3:2+4-(15-3-4)=
d 4:[15-2-(7-3)]=

e) 40—3-(4+5)+60+2=

B. Queremos colocar 152 libros en una estanteria con 5 estantes. ¢Cuéntos libros caben en cada estante si en el
ultimo nos queda espacio para 3 libros mas? (1,5 puntos).

C. Calcula, aplicando las propiedades de las potencias e indicando los pasos intermedios. (1,5 puntos)

a) 2°-4°=
c) 15°+15°=

d) (2°-3°)+6"=

D. Un coche gasta 5 litros de gasolina cada 100 km. Si quedan en el depésito 6 litros, écuantos kilémetros podra
recorrer el coche? (0,75 puntos)

E. Opera, indicando los pasos intermedios: (1,5 puntos)

a)| 3+ 1.3 : 2.
4 5) 3
1 3 3
—_— + —_
8 5 4
F. De un grupo de alumnos, la mitad esta leyendo y los dos quintos escriben. ¢Qué fraccién de la clase no hace una
cosa ni otra? (1 punto)

b) 2=

G . Una fabrica envia mercancia a Sevilla cada 12 dias v a Granada cada 30 dias. Hoy han coincidido ambos envios.
¢Cuéanto tiempo pasara hasta que vuelvan a coincidir? (0,5 puntos)

H. Un mayorista de alimentacién compra 150 sacos de patatas de 30 kg por 2000 euros. Después, al seleccionar la

mercancia, retira 400 kg de patatas estropeadas y envasa el resto en bolsas de 5 kg, que vende a 3,6 euros la bolsa.
¢Qué ganancia obtiene? (1, 25 puntos)

8
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